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τέλη του καλοκαιριού, αλλά και λόγω της 
ρωσο-ουκρανικής κρίσης.
Υπενθυμίζεται ότι στην κοινή δήλωση για 
το θέμα της ενέργειας που δόθηκε στη δη-
μοσιότητα στις 28 Ιανουαρίου, μετά την 
τηλεφωνική συνομιλία μεταξύ της Προ-
έδρου της Επιτροπής και του Προέδρου 
των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, επισημαίνεται 
ότι «οι ΗΠΑ και η ΕΕ εργάζονται από 
κοινού για τη συνεχή, επαρκή και έγκαι-
ρη προμήθεια φυσικού αερίου στην ΕΕ 
από διάφορες πηγές σε όλο τον κόσμο, 
προκειμένου να αποφευχθούν σοκ στον 
εφοδιασμό, συμπεριλαμβανομένων εκεί-
νων που θα μπορούσαν να προκύψουν 

από μια περαιτέρω ρωσική εισβολή στην 
Ουκρανία». Επισημαίνεται, επίσης, ότι 
«οι ΗΠΑ είναι ήδη ο μεγαλύτερος προ-
μηθευτής υγροποιημένου φυσικού αερίου 
(LNG) στην ΕΕ».
Τέλος, σχετικά με τον αγωγό NorthStream 
II, ο Τιμ Μακ Φάι υπενθύμισε ότι η διαδι-
κασία έγκρισης βρίσκεται προς το παρόν 
στη ρυθμιστική αρχή της Γερμανίας. Όταν 
η γερμανική ρυθμιστική αρχή εγκρίνει το 
σχέδιο απόφασης πιστοποίησης, θα απο-
σταλεί στην Επιτροπή, η οποία με τη σει-
ρά της, εντός δύο μηνών, θα εκδώσει τη 
γνώμη της σχετικά με τη συμμόρφωση του 
αγωγού με τη νομοθεσία της ΕΕ.

Η 
ΕΕ εντείνει τις συνομιλίες και τις 
διπλωματικές της προσπάθειες με 
διεθνείς εταίρους για αναζήτηση 
νέων ή αυξημένων προμηθειών 

φυσικού αερίου.
Όπως ανέφερε την Τρίτη ο εκπρόσωπος 
της Επιτροπής για θέματα ενέργειας, Τιμ 
Μακ Φάι, οι συζητήσεις με στόχο τη δι-
αφοροποίηση των προμηθειών φυσικού 
αερίου στην ΕΕ έχουν ξεκινήσει εδώ και 
αρκετούς μήνες. Για παράδειγμα με τη 
Νορβηγία οι συζητήσεις έχουν ξεκινή-
σει ήδη από τον περασμένο Οκτώβριο, 
αλλά γίνονται συζητήσεις και με το Κα-
τάρ. Η συνομιλία που είχε την περασμέ-
νη εβδομάδα η Πρόεδρος της Επιτροπής 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν με τον Εμίρη 
του Κατάρ, συνεχίστηκε σήμερα στην τη-
λεφωνική επικοινωνία μεταξύ της Επι-
τρόπου Ενέργειας, Κάντρι Σίμσον με τον 
Υπουργό Ενέργειας του Κατάρ. Επιπλέον, 
η Επίτροπος Ενέργειας θα επισκεφθεί 
στις 4 Φεβρουαρίου το Αζερμπαϊτζάν για 
το συμβούλιο ενέργειας που αφορά το 
Νότιο Διάδρομο φυσικού αερίου, ενώ 
την ερχόμενη Δευτέρα, 7 Φεβρουαρίου 
θα πραγματοποιηθεί στην Ουάσινγκτον 
το Συμβούλιο Ενέργειας ΕΕ-ΗΠΑ, με τη 
συμμετοχή της Επιτρόπου Ενέργειας και 
του Ύπατου Εκπροσώπου της ΕΕ, Ζοζέπ 
Μπορέλ.
Η διαφοροποίηση της ενέργειας, είναι 
ένα μακροπρόθεσμο ζήτημα για την ΕΕ 
και οι συζητήσεις τους τελευταίους μήνες 
έχουν ενταθεί, λόγω της αύξησης στις τι-
μές του φυσικού αερίου που ξεκίνησε στα 

H EE εντείνει τις συνομιλίες της με διεθνείς εταίρους 
για διαφοροποίηση στην προμήθεια φυσικού αερίου
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ΗΠΑ: Διαθέσιμο ίσως και μέχρι το τέλος του μήνα 
το εμβόλιο Pfizer για παιδιά κάτω των 5 ετών

Τ
ο εμβόλιο των Pfizer/BioNTech 
κατά της Covid-19 για παιδιά κάτω 
των 5 ετών θα είναι διαθέσιμα 
στις ΗΠΑ πολύ πιο σύντομα από 

ό,τι αναμενόταν – ίσως και μέχρι τα τέλη 
Φεβρουαρίου – στο πλαίσιο ενός σχεδί-
ου που θα οδηγήσει σε πιθανή έγκριση 
του σχήματος χορήγησης δύο δόσεων τις 
επόμενες εβδομάδες, δήλωσαν την Δευτέ-
ρα πηγές με γνώση του θέματος.
Οι Pfizer και BioNTech, οι οποίες ανέπτυ-
ξαν από κοινού το εμβόλιο, αναμένονται 
να καταθέσουν αίτημα στον Οργανισμό 
Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) για επεί-
γουσα έγκριση του εμβολίου για παιδιά 
από 6 μηνών έως 5 ετών, κάτι που πιθα-
νόν να οδηγήσει στο να γίνει το πρώτο 
σκεύασμα που γίνεται διαθέσιμο για την 
εν λόγω ηλικιακή ομάδα. Τα μεγαλύτερα 
παιδιά μπορούν ήδη να κάνουν το εμβό-
λιο.
Ο FDA παρότρυνε τις εταιρείες να κα-
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ταθέσουν την αίτηση, ώστε να μπορούν 
οι ρυθμιστικές αρχές να ξεκινήσουν την 
εξέταση των στοιχείων για το σχήμα δύο 
δόσεων, αναφέρουν οι ίδιες πηγές, μιλώ-
ντας υπό τον όρο της ανωνυμίας καθώς 
δεν τους έχει δοθεί έγκριση να μιλήσουν 
δημοσίως για το θέμα.
Τους τελευταίους μήνες, οι εταιρείες 
πραγματοποιούν δοκιμές και για μια τρίτη 
δόση (για την εν λόγω ηλικιακή ομάδα), 
μετά από τα απογοητευτικά αποτελέσματα 
σε ό,τι αφορά το σχήμα των δύο δόσεων, 
τα οποία δείχνουν ότι παρ’ όλο που το εμ-
βόλιο είναι ασφαλές, οι δύο δόσεις δεν 
προκαλούν αρκετά ισχυρή ανοσοαπόκρι-
ση σε όλες τις ηλικίες.
Τα στοιχεία σε ό,τι αφορά την τρίτη δόση 
δεν θα είναι διαθέσιμα μέχρι τουλάχιστον 
τα τέλη Μαρτίου. Μόλις κατατεθούν οι 
πληροφορίες, οι ρυθμιστικές αρχές ανα-
μένονται να εγκρίνουν την τρίτη δόση του 
εμβολίου για τα παιδιά.


